
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE E LAZER 
REALIZADA EM DOZE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE TRÊS 

No dia doze de maio de dois mil e vinte e três, às nove horas e vinte e dois minutos, 
reuniu-se a Comissão de Educação, Cultura, Esporte e Lazer, com a presença dos 
senhores vereadores Francisco Carlos e Paulo Igo, na Sala das Sessões João Niceras de 
Morais. O Presidente Francisco Carlos declarou abertos os trabalhos. Foram analisadas 
as seguintes proposições: Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 023/2021, autoria 
do vereador Genilson Alves, que autoriza o poder executivo a estabelecer diretrizes 
para a promoção da conscientização sobre bons tratos aos animais na rede de ensino 
pública e privada do município de Mossoró, e dá outras providências. A relatora 
Marleide cunha votou pela rejeição, os vereadores Costinha e Francisco Carlos 
votaram pela aprovação, e a proposição foi APROVADA por maioria dos votos. Projeto 
de Lei Ordinária do Legislativo Nº 062/2021, autoria da vereadora Carmem Julia, que 
institui no município de Mossoró, no mês de março, a campanha contra a violação dos 
direitos da mulher e dá outras providências. O vereador presidente da comissão se 
redesignou relator da matéria, votando pela aprovação, o vereador Costinha seguiu o 
voto do relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei 
Ordinária do Legislativo Nº 162/2021, autoria do vereador Raério Araujo, que 
dispõem sobre viabilizar e desenvolver programa municipal para credenciar e mapear 
projetos esportivos de bairros na cidade de Mossoró e da outras providências. O 
relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do 
relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do 
Legislativo Nº 185/2021, autoria do vereador Ricardo de Dodoca, que atribui o nome 
de Maria de Lourdes Bernadete da Escóssia Rosado a casa da mulher brasileira 
instalada na cidade de Mossoró, e da outras providencias. O relator Francisco Carlos 
votou pela aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do relator e a proposição foi 
APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 190/2021, 
autoria da vereadora Carmem Julia, que institui a meia-entrada em eventos culturais, 
de esporte e lazer, realizados no município de Mossoró, para doadores regulares de 
sangue e de leite materno, e dá outras providências. O relator Francisco Carlos votou 
pela aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do relator e a proposição foi 
APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 193/2021, 
autoria do vereador Tony Fernandes, que institui o dia do guarda civil municipal de 
Mossoró. O relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha seguiu 
o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei 
Ordinária do Legislativo Nº 206/2021, autoria da vereadora Carmem Julia, que institui 
no município de Mossoró o "dia municipal do rotary club", a ser comemorado, 
anualmente, todo dia 17 de janeiro. O relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o 
vereador Costinha seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA por 
unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 199/2021, autoria do 
vereador Lawrence Amorim, que dispõe sobre prioridade de vagas nas creches 
municipais, creches conveniadas e escolas municipais para os filhos de mulheres 
trabalhadoras, residentes no município de Mossoró e dá outras providências. O relator 
Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do relator e 
a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo 
Nº 214/2021, autoria do vereador Paulo Igor, que institui o “festival do food truck” no 
calendário oficial de eventos do município de Mossoró e dá outras providências. O 



relator Francisco Carlos se manifestou pela aprovação da matéria. Mas declarou que 
gostaria de sugerir emendas no sentido de retirar o termo "INSTITUIR", alterando-o 
para "INSERIR", ao longo do texto do Projeto de Lei. O vereador Costinha seguiu o voto 
do relator e a proposição foi APROVADA COM EMENDAS por unanimidade; Projeto de 
Lei Ordinária do Legislativo Nº 223/2021, autoria do vereador Marckuty da Maísa, que 
reconhece a festa de são Francisco das Chagas da Maísa como patrimônio cultural 
imaterial de Mossoró, e dá outras providencias. O relator Francisco Carlos votou pela 
aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA 
por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 224/2021, autoria do 
vereador Lawrence Amorim, que dispõe sobre a denominação da rua projetada 04, no 
loteamento ouro negro i. bairro alto do Sumaré, que passa a ser denominada de rua 
Ary Tomaz de Araújo.O relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador 
Costinha seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; 
Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 225/2021, autoria do vereador Lawrence 
Amorim, que dispõe sobre a denominação da rua projetada 10, no loteamento ouro 
negro i, bairro alto do Sumaré, que passa a ser denominada de rua Dário Xavier 
Rebouças. O relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha seguiu 
o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei 
Ordinária do Legislativo Nº 227/2021, autoria da vereadora Marleide Cunha, que 
institui o programa de inclusão digital da melhor idade no município de Mossoró e dá 
outras providências. O relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador 
Costinha seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; 
Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 228/2021, autoria do vereador Omar 
Nogueira, que Dispõe sobre atendimento mensal nas escolas municipais para exames e 
prevenção da saúde bucal de crianças e adolescentes e dá outras providências. O 
relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do 
relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do 
Legislativo Nº 230/2021, autoria do vereador Paulo Igor, que institui o programa 
“adote um bicicletário” e dá outras providências. O relator Francisco Carlos votou pela 
aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA 
por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 243/2021, autoria da 
vereadora Larissa rosado, que dispõe sobre a inclusão no programa de vacinação 
municipal da vacinação contra o vírus hpv destinada a crianças e adolescentes 
vinculados a rede municipal de ensino e criação do dia “d” do combate ao câncer de 
colo do útero. O relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha 
seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de 
Decreto do Legislativo Nº 008/2021, autoria do vereador Paulo Igor, que concede 
título de cidadão mossoroense ao senhor Levi Cunha Braga.O relator Francisco Carlos 
votou pela aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do relator e a proposição foi 
APROVADA por unanimidade; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 010/2021, autoria 
do vereador Marckuty da Maisa, que concede título de cidadão mossoroense ao 
senhor Brenno Oliveira Queiroga de Morais. O relator Francisco Carlos votou pela 
aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA 
por unanimidade; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 033/2021, autoria da 
vereadora Carmem Julia, que concede o título de cidadão mossoroense ao sr. Antônio 
da Mota Neto. O relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha 
seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de 



Decreto do Legislativo Nº 03/2021, autoria do vereador Edson Carlos, concede 
medalha de reconhecimento mérito esportivo Romildo Nunes da câmara municipal de 
Mossoró ao senhor Gean Carlos santos Martins – treinador do Mossoró futsal clube . O 
relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do 
relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Decreto do 
Legislativo Nº 039/2021, autoria do vereador Lucas das Malhas, que concede o título 
de cidadão mossoroense da cmm ao senhor Eder de Souza Mendes. O relator 
Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do relator e 
a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 
040/2021, autoria do vereador Lawrence Amorim, que concede o troféu “Gonzaga 
Chimbinho” da câmara municipal de Mossoró à beatriz Gurgel Queiroz de Almeida. O 
relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do 
relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Decreto do 
Legislativo Nº 059/2021, autoria do vereador Marckuty da Maísa, que concede 
medalha do mérito evangélico pastor “João Gomes” da câmara municipal de Mossoró 
ao pastor Antonio Eugênio Machado Gomes. O relator Francisco Carlos votou pela 
aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA 
por unanimidade; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 061/2021, autoria do vereador 
Genilson Alves, que concede título de cidadão mossoroense ao senhor João Gentil de 
Sousa Neto. O relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha 
seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de 
Decreto do Legislativo Nº 003/2022, autoria do vereador Edson Carlos, concede titulo 
de cidadão mossoroense de reconhecimento da câmara municipal de Mossoró ao 
senhor Pacífico Medeiros Santos Sobrinho. O relator Francisco Carlos votou pela 
aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA 
por unanimidade; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 027/2022, autoria do vereador 
Edson Carlos, que Concede Medalha do Mérito Jornalístico Lauro da Escóssia da 
Câmara Municipal ao Senhor Ismael de Sousa da Silva. O relator Francisco Carlos votou 
pela aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do relator e a proposição foi 
APROVADA por unanimidade; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 061/2022, autoria 
do vereador Gildeon Ismaias, que concede o título de cidadão mossoroense ao Sr. 
Francisco Eudes Felipe Vieira, e dá outras providências. O relator Francisco Carlos 
votou pela aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do relator e a proposição foi 
APROVADA por unanimidade; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 062/2022, autoria 
do vereador do vereador Gildeon Ismaias concede medalha “pastor Diomedes Pereira 
Jácome”, da câmara municipal de Mossoró, ao pastor José Romão da Silva e dá outras 
providências. O relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha 
seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de 
Decreto do Legislativo Nº 063/2022, autoria da vereadora Larissa Rosado, que 
concede título de cidadão mossoroense a Denise dos Santos Ferreira. O relator 
Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do relator e 
a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 
064/2022, autoria do vereador Rareio Araujo, que Concede Titulo de Cidadão 
mossoroense ao senhor Cesar Hildo Marques. O relator Francisco Carlos votou pela 
aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA 
por unanimidade; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 065/2022, autoria do vereador 
Raério Araujo, que Concede Medalha “Raimundo de Melo” ao senhor Cesar Hildo 



Marques. O relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha seguiu 
o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Decreto 
do Legislativo Nº 066/2022, autoria da vereadora Larissa Rosado, que concede título 
de cidadão mossoroense a Marcelo Lopes de Freitas. O relator Francisco Carlos votou 
pela aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do relator e a proposição foi 
APROVADA por unanimidade; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 067/2022, autoria 
do vereador Gildeon Ismaias, que concede medalha de reconhecimento da câmara 
municipal de Mossoró ao senhor Arnaud Carlos de Amorim, e dá outras providências. 
O relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do 
relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Decreto do 
Legislativo Nº 068/2022, autoria do vereador Zé Pexeiro, que Concede a Título de 
Cidadão Mossoroense ao Sr. Olavo Carlos de Araújo, e dá outras providências. O 
relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do 
relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Decreto do 
Legislativo Nº 069/2022, autoria do vereador Naldo Feitosa, que concede medalha de 
reconhecimento da câmara municipal de Mossoró a senhora Maria Ducélia Alves de 
Lima Reis. O relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha seguiu 
o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Decreto 
do Legislativo Nº 071/2022, autoria do vereador Lucas das Malhas, que concede o 
título de cidadão mossoroense ao senhor Davi Bezerra Régis na sessão solene da cmm 
em homenagem ao dia do panificador. O relator Francisco Carlos votou pela 
aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA 
por unanimidade; Projeto de Resolução Especial Nº 005/2022, autoria do vereador 
Lucas Venâncio, que cria o programa ‘café com cultura’ na grade da tv câmara de 
Mossoró. O relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha seguiu 
o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de 
Resolução Especial Nº 007/2022, autoria do vereador Lawrence Amorim, que Cria a 
galeria permanente dos ex-servidores públicos efetivos da Câmara Municipal de 
Mossoró, denominada “Wilson da Costa Fernandes”, e dá outras providências. O 
relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do 
relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do 
Executivo 034/2022, autoria do Poder Executivo, que denomina de campo Luiz Alvaci 
Gomes, o campo de futebol da praça do Dom Jaime Câmara, localizado no município 
de Mossoró/RN. O relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha 
seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de 
Lei Ordinária do Legislativo 001/2022, autoria do vereador Genilson Alves, que institui 
o dia municipal do peregrino, romeiro e devotos a ser comemorado no dia 13 de 
dezembro de cada ano, e dá outras providências. O Relator Costinha votou pela 
aprovação, o vereador Francisco Carlos seguiu o voto do relator e a proposição foi 
APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo 010/2022, 
autoria do vereador Lawrence Amorim, que dispõe sobre a denominação da rua 
existente inominada, no loteamento Catarina, bairro alto do Sumaré, que passa a ser 
denominada de rua ciclista Lais Nunes de carvalho. O relator Francisco Carlos votou 
pela aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do relator e a proposição foi 
APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo 019/2022, 
autoria do vereador Edson Carlos, que institui o dia municipal do radioamador no 
município de Mossoró, e dá outras providencias. O Relator Costinha votou pela 



aprovação, o vereador Francisco Carlos seguiu o voto do relator e a proposição foi 
APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo 021/2022, 
autoria da vereadora Carmem Julia, que reconhece a festa de nossa senhora de 
Fátima, bairro abolição ii, como patrimônio imaterial de Mossoró. O relator Francisco 
Carlos votou pela aprovação, o vereador Costinha seguiu o voto do relator e a 
proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo 
203/2022, autoria do vereador Wiginis do gás, que dispõe sobre a denominação da ubs 
unidade básica de saúde, que será implantada no bairro aeroporto ii, em nome de 
Luiza Paulo da Silva. O relator Francisco Carlos votou pela aprovação, o vereador 
Costinha seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; 
Finalizou-se, assim, a reunião, às onze horas e vinte e cinco minutos. E para constar, a presente 
ata foi lavrada e, se aprovada, será assinada pelo Presidente e pelos demais membros da 
comissão.  

 


